
För exakt hundra år sedan lades grundstenen till Missions-
skolan ute på Lidingö. Det blev öns största byggnad, en 
väldig anläggning som vittnade om pionjärernas djärva 
framtidstro. Här skulle predikanter och missionärer utbildas 
för att möta det nya seklets behov.

Mycket har ändrats sedan dess. Missionsskolan på Lidingö 
har förvandlats till Utbildningscentrum, Lidingö (UCL), 
och pastorerna utbildas idag på Teologiska Högskolan, 
Stockholm (THS), en öppen högskola i nya, ändamålsenliga 
lokaler i Bromma. Men antalet elever/studenter är faktiskt 
nästan detsamma, någonstans mellan 60 och 70. 

Jag tror att pionjärerna skulle känna igen sig om de mötte 
dagens pastorskandidater. Uttryckssätten och kunskapsni-
vån är annorlunda, men hängivenheten, gudslängtan och 
den varma, innerliga tron kan man inte ta miste på. Så var 
det för hundra år sedan, och så är det än idag.

Ibland tänker jag om dessa som nu förbereder sig för 
pastorsarbetet: Hur många människor ska de få vara med 
och hjälpa fram till omvändelse, tro och församlings-
medlemskap? Det är svårt att inte drabbas av hopp och 
framtidstro.

Söndagen den 8 oktober är det tacksägelsedag och offerdag 
för pastorsutbildningen. Då får vi tacka Gud för alla dessa 
unga och medelålders som utbildas till diakoner, missio-
närer och pastorer. Och så får vi offra för att utrusta en 
ny generation pastorer till tjänst i våra församlingar. Vi är 
helt beroende av offermedlen för att klara vår uppgift! Det 
gäller framtiden – din församlings framtid!

Rune W Dahlén
utbildningssekreterare och 
kontaktlärare för pastorskandidaterna

Det gäller framtiden!
– offerdag för pastorsutbildningen 8 oktober

Vill ni ha besök i församlingen av någon från THS, 
lärare eller student? 

Våra pastorskandidater och skolans lärare kommer 
gärna för att predika, aktualisera kallelsen och infor-
mera om THS och utbildning på offerdagen eller 
angränsande söndag.

Anmäl intresse för besök till Torbjörn Båda-
gård på THS, 08-564 357 08, eller e-post: 
torbjorn.badagard@ths.se

Anders Alzén

Besök från THS?

Använd gärna den här texten i församlingsblad eller liknande 
för att informera om offerdagen. Den fi nns i digital form på 
hemsidan också, www.missionskyrkan.se
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Skribenter i INFORMATION nr 4/06

KOMMANDE OFFERDAGAR • FRAMSIDAN

Det gäller framtiden! – offerdag för pastorsutbildningen

NYTT MATERIAL • SID 3
Arbetsmaterial till stöd inför samgående
Handbok för församlingens internationella arbete
Förbönskalender för tredje kvartalet 2006                          Förbönskalender

KURSER OCH ARRANGEMANG • SID 4
Fest-i-Val med partiledarutfrågningar på Öland                Affi sch
Diakoni idag – om äldrearbete, 29 sep–1 okt                      Kursfolder

AKTUELLA SATSNINGAR • SID 4
Mentorsarbetet presenteras i ny folder                               Mentorsfolder
Inuti

EKUMENIK • SID 5
Sveriges Kristna Råds årsbok                                                SKR:s årsbok
Kyrkornas globala vecka, 19–26 november
Alla Folk 2006! Kom, följ mig!                                              Alla Folk-kuvert

ÖVRIGT • SID 5
Dags för STIM-rapportering                                                STIM-blanketter

NYA LAGAR • SID 6
Lagar om fastighetsfrågor
Lagar som rör personal och anställning

• •       •

• •       •  

• • • • • •

• • • • • •

• • • • • •

Anders Alzén, redaktör
Margareta Smedberg Andersson, personalchef
Margareta Björn, diakonisekreterare
Rune W Dahlén, utbildningssekreterare
Maurits Pettersson, missionskonsulent

P-O Sveder Renklint, utbildningskonsulent UCL
Pär Sandstedt, nationell missionssekreterare
Bertil Svensson, internationell missionssekreterare
Lena Wohlfeil, musikkonsulent
Göran Zettergren, missionsföreståndare

• • • • • •

• • • • • •
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En arbetsgrupp i Sveriges Frikyrko-
samråd (FSR) har sammanställt ett 
material som utgör en mycket god 
hjälp för församlingar som står inför 
en samgående process. Materialet 
innehåller:

•  tio tumregler för god ekumenik,

• goda råd vid tankar på samgående,

•  förslag till församlingskonstitution.

Arbetsgruppen har bestått av repre-
sentanter från Evangeliska Frikyrkan, 
Metodistkyrkan i Sverige, Pingst – fria 
församlingar i samverkan, Svenska 
Alliansmissionen, Svenska Baptist-
samfundet, Svenska Missionskyrkan 
samt FSR. 

Missionskyrkan har företrätts i 
arbetsgruppen av Roland Brage, 
distriktsföreståndare, och Per-Magnus 

Selinder, sekreterare för teologi och 
ekumenik. 

Materialet kommer att läggas 
ut på Missionskyrkans hemsida, 
www.missionskyrkan.se, men kan 
också beställas mot portokostnad från 
Gummessons Bok & Musik, 08-674 07 
90, www.gummessons.se.

Pär Sandstedt 

Arbetsmaterial till stöd inför samgående mellan församlingar

Nytt material

Nu fi nns en handbok som församling-
ens missionskommitté, missionsom-
bud och Diakoniaombud kan använda. 
Den är producerad av Svenska Mis-
sionskyrkan, SMU, Svenska Bap-
tistsamfundet, SBUF, Diakonia och 
Studieförbundet Bilda. 

I handboken kan man hitta uppgifter 
om organisationernas internationella 
arbete, t ex faktauppgifter om Mis-
sionskyrkans systerkyrkor. Där fi nns 
också tips och idéer på hur man kan 
arbeta med internationella frågor i 
församlingen, t ex i gudstjänsten. Sist 

Handbok för församlingens internationella arbete

fi nns en avdelning med material, t ex 
om Kongo.

Handboken fanns att titta på vid årets 
kyrkokonferens. Från och med vecka 35 
kan man beställa den via Gummessons 
Bok & Musik, www.gummessons.se. 
Handboken kostar 50 kr + frakt.

Till hösten kommer ett antal lokala 
och regionala informationssamlingar 
att genomföras bl a i Växjö, Karlstad, 
Stockholm och Härnösand. Mer infor-
mation kommer.

P-O Sveder Renklint

Med denna INFORMATION bifogas 
Svenska Missionskyrkans förbönska-
lender för tredje kvartalet av 2006. 

Varje söndag har två olika böneäm-
nen, oftast ett ämne om något aktuellt 
arbete i Sverige och ett ämne om sådant 
som händer i någon av systerkyrkorna 
i världen.

Förbönskalender för tredje kvartalet 2006

Förbönskalendern fi nns även att läsa på  
hemsidan, www.missionskyrkan.se. 
Veckans förbönsämnen fi nns dessutom 
i Bönerummet på Skutan, där de kan 
kompletteras vid behov. Välkommen 
att delta i förbönen för vårt gemen-
samma uppdrag!

Anders Alzén

Bilaga: Förbönskalender
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Aktuella satsningar

En gemensam satsning för Missionskyrkan och SMU 
kring Tro, Omvändelse, Församling
Läs mer på www.smu.se/inuti

I alla Missionskyrkans församlingar 
görs mycket gott arbete med ”frivil-
liga händer”. Nu erbjuds en kurs, 
riktad främst till bärare av dessa 
händer. Kursen hålls på Södra Vät-
terbygdens folkhögskola i Jönköping, 

Diakoni idag – om äldrearbete, 29 september–1 oktober

29 september till 1 oktober. I denna 
kurs står äldrearbetet i centrum. Ett 
tillfälle att få stanna upp, refl ektera 
och inspireras tillsammans.

Kursprogram och övrig informa-
tion är bifogad men fi nns också att 

hämta på Missionskyrkans hemsida, 
www.missionskyrkan.se 

Margareta Björn

Bilaga: Kursprogram

Kurser och arrangemang

Det händer mycket i Missionskyrkans 
nationella arbete denna sommar, t ex 
fotbollsläger på Öckerö, Team Våga tro 
på Öland, i Estland och i Göteborg 
under EM och tre sommarmusikskolor 
som arrangeras av SMM för blåsare. 

Med tanke på att det är valår inbjuds 
återigen till tältmöten 14–30 juli på 
Klintagården och i samband med 
dessa blir det partiledarutfrågningar, 

ledda av Missionskyrkans evang-
elist Thor-Björn Bastås. Bland övriga 
medverkande fi nns Britta Hermans-
son, Dan-Inge Olsson m fl . Samtliga 
riksdagspartiers ledare har tackat 
ja till inbjudan. Tillsammans med 
Missionskyrkan är Klintagården och 
Borgholms kommun arrangörer för 
Fest-i-Val 2006. 

Missionskyrkan vill vara en kyrka i 
offentligheten och Fest-i-Val är ett 
uttryck för detta. Pålys om dessa 
möten med Gud och partiledarna 
genom bifogad affi sch. Informa-
tion om Fest-i-Val fi nns också på 
www.missionskyrkan.se/festival

Pär Sandstedt  

Bilaga: Affi sch

Fest-i-Val med partiledarutfrågningar på Öland

Mentorerna är ett av resultaten av 
Uppdraget – Mission 2000. Glädjande 
nog fi nns det ett 30-tal mentorer i 
Missionskyrkan. 

Församlingsmentorn har genomgått 
en grundkurs och fi nns med på en 
årlig påbyggnadskurs. Åtskilliga av 
mentorerna är också NFU-handle-
dare. Missionskyrkans mentorer är 

Mentorn – ett stöd i församlingens utveckling

alltså väl utbildade och fi nns med 
sina erfarenheter och ”verktyg” till 
hands för utvecklingsprocesser i för-
samlingarna. 

Bifogad folder berättar mer om vad 
mentorskap kan innebära och hur man 
kommer i kontakt med en mentor. Ta 
med foldern till nästa styrelsemöte och 
aktualisera frågan om en mentorspro-

cess. Observera att en NFU-enkät inte 
i sig är en mentorsprocess, men kan 
vara en del av en sådan.

Det behövs fl er mentorer. Distriktens 
mentorssamordnare tar gärna emot 
tips och intresseanmälningar. Nästa 
grundkurs äger rum 11–12 november.

Pär Sandstedt

Bilaga: Folder
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Sveriges Kristna Råd tillsammans med 
ett fl ertal andra ekumeniska organisa-
tioner arrangerar även i år Kyrkornas 
globala vecka. För ett antal år sedan 
fanns Kyrkornas U-vecka, nu möts vi 
till Kyrkornas globala vecka. 

Tema för i år är Sida vid sida. I fokus 
står kampen för att utrota fattigdom 

och hunger, med betoning av det 
ömsesidiga beroende vi har av varan-
dra världen över. Även den teologiska 
grunden för kyrkornas engagemang i 
rättvisefrågor bearbetas.

Ta vara på denna chans till fördjupning 
i församlingen kring angelägna frågor 
under Kyrkornas globala vecka. Lyft 

Kyrkornas globala vecka, 19–26 november

Sveriges Kristna Råds årsbok

Den nya årsboken för Sveriges Kristna 
Råd (SKR) och Sveriges Frikyrkosam-
råd (FSR) innehåller redogörelse för 
verksamheten och en stor mängd 
intressant information. Här speglas 
centrala arbetsområden som ekume-
nik, teologi, mission, evangelisation, 

Ekumenik

etik och diakoni. Årsboken berättar om 
organisation, ekonomi och personal. 
Verksamhetsplanen ger en god presen-
tation av allt det som utförs.

Svenska Missionskyrkan är som 
medlem i SKR med i allt detta intres-

Nu är det dags att fylla i STIM-redovis-
ningen för första halvåret av 2006.

Med blanketten följer också ett infor-
mationsblad med uppgifter om vem 
som ska rapportera och hur man fyller 

i blanketten. Kopiera gärna blanketten 
inför redovisningen av höstens sång- 
och musikframföranden. 

Rapporten ska skickas in två gånger per 
år, sista juni och sista december. Övriga 

frågor besvaras av missionsavdelning-
ens musikenhet, tel 08-674 07 41.

Lena Wohlfeil

Bilaga: STIM-blanketter

Dags för STIM-rapportering

Övrigt

santa och för kristenheten viktiga 
arbete.

Göran Zettergren

Bilaga: SKR:s årsbok

rättvisefrågorna i gudstjänster, aktivi-
teter och samtal.

Från SKR sänds material till försam-
lingarna. Information fi nns också på 
www.skr.org/globalaveckan

Bertil Svensson

 ”Jesus sände ut dem att förkunna Guds 
rike och bota sjuka” (Luk 9:2)

Missionskonferensen  med detta utma-
nande tema kommer att innehålla före-
läsningar, seminarier och gudstjänster, 

bildspel och missionsutställningar. Det 
handlar om evangelium åt alla folk. 
Konferensen arrangeras av 30 mis-
sionsorganistationer och samfund. 
Dehar stämt möte i Smyrnakyrkan i 
Göteborg den 10–12 november.  

Sprid gärna informationen om detta i 
församling och SMU.

Maurits Pettersson

Bilaga: Alla Folk-kuvert

Alla Folk 2006! Kom, följ mig!
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Nya lagar

Lagar om fastighetsfrågor

Många församlingar är också fastig-
hetsägare, inte bara av kyrkofastighet 
utan även av fl erbostadshus. Två nya 
lagar har trätt i kraft under våren som 
berör fastighetsägare:

• Lägenhetsregister införs 1 juli 2006 
för alla bostadslägenheter.

• Energideklaration för byggnader 
införs 1 oktober 2006.

Lagar som rör personal och anställning

Riksdagen har i maj fattat beslut som 
gäller lagen om anställningsskydd 
(LAS).

• Stärkt skydd för föräldralediga

I de fall som föräldralediga sägs upp, 
börjar uppsägningstiden löpa först 
när den föräldralediga är tillbaka 
på arbetet. Ett förbud mot att miss-
gynna föräldralediga vid till exempel 
löneförhöjningar och befordringar 
införs. Lagändringen träder i kraft 
den 1 juli 2006. 

• Reglerna om 
visstidsanställning skärps

I korthet innebär beslutet att det ska 
vara möjligt att träffa avtal om fri viss-
tidsanställning i 14 månader inom en 
femårsperiod hos samma arbetsgivare. 
Om anställningen är längre övergår 
den till tillsvidareanställning. Provan-
ställning räknas in i anställningstiden. 
Praktik-, ferie-, säsongsanställning, 
anställning inför arbetsanhopning, 

För mer information om detta se 
www.fastighetsagarna.se

Margareta Smedberg Andersson

inför värnplikt och överenskommen 
visstidsanställning försvinner. Dess-
utom sänks företrädesrätten. För före-
träde ska det räcka med sex månaders 
anställning under de senaste två åren 
i stället för som i dag tolv månaders 
anställning under de senaste tre åren. 
Lagen träder i kraft den 1 juli 2007.

Margareta Smedberg Andersson  



REDOVISNING Svenska Missionskyrkan 
STIM-ERSÄTTNING 

Kundnr 59028 

För period � januari–juni � juli–december  år:_______  Avtalsnr 79371 

 

 
Anordnare (församling): 
 
Adress: 
 
Uppgiftslämnarens namn: 
 
Telefon dagtid: 

  
Telefax: 

 
OFFENTLIGA FRAMFÖRANDEN AV SÅNG/MUSIK över 500 deltagare  
(kopiera sidan om utrymmet ej räcker) 
Vid entrébelagda tillställningar måste både biljettpris och biljettbruttointäkten (exklusive moms) redovisas. 
Förekommer olika biljettpriser skall det av redovisningen framgå hur många som betalt resp. biljettpris, exempel: 
Datum Lokal & ort Artist Biljett-pris  Antal besökare Biljett-brutto-intäkt STIM-ers 

(fylls i av Sv. 
Missionskyrkan) 

Kryssa om repertoar-
förteckning bifogas 

050201 Missionskyrkan, 
Nirå, 

Gospelkören Mora 0 25 - 80 � 
   75 200 12 000 225 � 

   150 135 16 200  � 

050502    - ” -  Frisångarna - 1 500  5 338 � 

 
Datum Lokal & ort Artist Biljett-

pris 
Antal 
besökare 
(minst 
500) 

Biljett-
brutto-
intäkt 

STIM-
ersättn 
(fylls i av 
Sv.Missions-
kyrkan) 

Kryssa i om 
repertoar- 
förteckning 
bifogas 

       � 
       � 

       � 

       � 

       � 

       � 

       � 

       � 

       � 

OBS! Fylls i av Svenska Missionskyrkan 
 

Summa:  

 
Riktigheten av redovisningen intygas:    Skickas till: 
     Svenska Missionskyrkans musikenhet 
     Box 6302 
____________ ___________________________________  113 81  STOCKHOLM 
Datum Namnunderskrift   OBS! Ej direkt till STIM 



INTERN redovisning 
OFFENTLIGA FRAMFÖRANDEN AV SÅNG/MUSIK max 500 deltagare 
(kopiera sidan om utrymmet ej räcker) 
 
 
Vid entrébelagda tillställningar måste både biljettpris och biljettbruttointäkten (exklusive moms) redovisas. 
Förekommer olika biljettpriser skall det av redovisningen framgå hur många som betalt resp. biljettpris, exempel: 
Datum Lokal & ort Artist  Biljett-pris  Antal besökare Biljett-brutto-

intäkt 
Kryssa om repertoar-
förteckning bifogas 

050201 Missionskyrkan, Nirå, Gospelkören Mora 0 25 - � 
   75 200 12 000 � 
   150 135 16 200 � 
050502    - ” -  Frisjungarna - 1 500  � 

 
 
 
Datum 

 
Lokal & ort 

 
Artist 

 
Biljett
pris  

 
Antal 
besökare

Biljett-
brutto-
intäkt 

 
STIM-

ers 

Kryssa om 
repertoar-
förteckn. 
bifogas 

      0 � 

      0 � 
      0 � 
      0 � 
      0 � 
      0 � 
      0 � 
      0 � 
      0 � 
      0 � 
      0 � 
      0 � 
      0 � 
      0 � 
      0 � 
      0 � 
      0 � 
 
(kopiera sidan om utrymmet ej räcker) 



Information angående STIM-redovisning 
 
På bifogad blankett sker redovisning av alla musikframföranden där församlingen har varit 
huvudarrangör under den angivna tidsperioden högst upp på blankettens framsida.  
I avtalet mellan Svenska Missionskyrkan och STIM betalar Missionskyrkan ett schablon-
belopp för tillställningar med högst 500 besökare/åhörare. För att STIM ska kunna fördela 
dessa pengar till rätt upphovsman bör även blankettsidan med rubriken Intern redovisning 
fyllas i och en repertoarförteckning bifogas.  
Vid tillställningar med fler än 500 besökare/åhörare kommer huvudarrangören att 
faktureras en ersättning som STIM sedan betalar till rätt upphovsman.  
Tips: Ta för vana att fylla i blanketten så fort som ett evenemang har skett. 
 
Vem ska rapportera?  Den som är huvudarrangör för tillställningen. 

När rapporterar man?  Senast sista juni (nästa rapport sista december). 

När behöver man inte rapportera? Om församlingen inte är huvudarrangör (t.ex. om 
   studieförbundet Bilda har varit arrangör). 
   Gudstjänster ska inte rapporteras. 

Vid uthyrning av lokal:  Bifoga lista på arrangemang, arrangör (namn och  
   adress) och datum. (Detta för att församlingen  
                                                         inte själv skall faktureras!) 
 
Blankettinformation: 
Offentliga framföranden av sång/musik över 500 besökare/åhörare: 
  Fyll i både entréfria och entrébelagda tillställningar där församlingen varit 

huvudarrangör. 
  Var noga med att fylla i vilken artist/vilka artister som medverkat. 
  Kolumnen ”STIM-ers” fylls i av Svenska Missionskyrkan.  
  Finns inte en repertoarförteckning så kan man skicka program från tillställningen. 
  Glöm inte att skriva under blanketten. 
 
Offentliga framföranden av sång/musik med högst 500 besökare/åhörare: 
  Fyll i både entréfria och entrébelagda tillställningar där församlingen varit 

huvudarrangör. 
  Finns inte en repertoarförteckning så kan man skicka program från tillställningen. 
  Glöm inte att fylla i namn och adress på framsidan av blanketten samt skriva under. 
 
När ska blanketten skickas tillbaka? Senast den sista juni (för första halvåret) alt.  
   sista december (för andra halvåret). 
 
V.g. skicka blanketten till:  Svenska Missionskyrkan, musikenheten  
 Box 6302, 113 81  STOCKHOLM 
 
Ev. frågor kan ställas till musikkonsulent Lena Wohlfeil, 08-674 07 51. 
STIM-avtalet kan beställas genom Eva Wåhlin, 08-674 07 62. 
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